

## 我們只是 與神同工

鄧永漢先生 (Madison) 是一個基督徒，他勇於實踐自己理念。

少時家貧，他中三就輟學，到修車廠當學徒，但他堅持在晚間進修，在夜校苦讀了十三年後，取得英國汽車工程師專業資格，並在一家大建築公司當汽車部門主管。

一九八六年，透過一次探訪監獄的經歷，上帝給了他一個異象。他看見很多年輕犯人一旦刑滿出獄，往往很難找到工作，出身於貧窮家庭的Madison深深體會到釋囚找不到工作時的苦況，所以想利用自己的專業，開設修車廠為釋囚、邊緣青年和戒毒者提供職業訓練，並藉此灌輸正確的價值觀念。Madison因此辭去自己當時不少人認為是高職高薪的工作，籌辦了「基督教豐盛職業訓練中心」，以他的汽車專業，透過技術訓練，幫助釋囚從工作中尋回失去的自信心、自我形象和人生尊嚴，並且認識耶穌基督的福音。

在「豐盛」服事了整整十年後，Madison回到職場。他現於昇達公司屬下的衛龍廢料處理有限公司擔任總經理，幫助客人設計棄置不同廢物的處理方案。

Madison的工作原則是「合情合理合法」，一方面要設計出既安全有效又有經濟效益的方案，另一方面也要讓客戶明白商家有保護大自然的責任。Madison在昇達過去十五年的體會是，雖然大部份人都有相當的環保意念和認知，但只是單有這些是不足夠的，唯有回到上帝創造世界的視野裡，人們才真正的認識到需要修補種種對大自然的破壞。

Madison認為，簡樸生活最為重要。所有對大自然的破壞，歸根究柢都是人們追求過於真正的所需。當人們追求過於所需時，就是一種貪婪。很多環保產品都在消耗大自然資源去處理一個環保上的問題。所以保護大自然的最終有效方案是過一個簡樸的生活。

在管理上，Madison的理念是作一個忠心良善的管家，他視員工為夥伴，凡事以人為本，令員工發揮他們最大的長處，及保持對工作的熱誠。Madison認為環保工業是在對社會和世界作出貢獻，他認識到上帝是他的最大後勤支援，而他的責任就是在上帝給他的工作崗位上全然盡忠。在回顧過去的十五年工作中，Madison有機會接觸不同的人 and 事，環保工業始終是較新的行業，也有不少困境。不過他很清楚看見上帝的手處處在引領，並藉著工作上的種種挑戰幫助成長。Madison在九十年代曾接受神學訓練，在工作以外，他在「家庭發展基金」擔任義務傳道。工作上的體驗和經歷都能幫助他有更深入的信仰整合。

Madison的妻子曾在基督教機構工作多年，是一位出版人及家庭輔導員，一直都給予Madison最大的支持。他們家庭的得力秘訣就是每星期抽空到大自然去走走，從中享受安靜。Madison很重視親子關係，他回顧在他兩個女兒還小的時候，會每天為她們弄早餐，並陪送她們乘校巴，每天如是一直維持了十六年的時間，現在大女兒已經大學畢業。Madison是個很忙碌的人，但明白到家庭關係的重要，所以一直以家庭為中心，作為敬拜上帝的祭壇，藉此教導女兒敬畏上帝，凡事交託，在人生中找到自己的立足點，見證信仰，活出生命的真正意義。

在訪問中，Madison強調對生命抉擇的一些體會。他認為在生活，不是我們想作什麼，而是上帝想我們作什麼。生命其實是一連串的抉擇和取捨。上帝的帶領比人的計劃更為重要。任我們怎樣計劃周詳，若沒有上帝的帶領，就正如詩篇127:1所說，「若不是耶和華建造房屋，建造的人就枉然勞力；若不是耶和華看守城池，看守的人就枉然警醒」。目標重要，但達到目標的過程更重要，往往上帝就是在過程中塑造我們成為祂合心意的器皿。讓我們都能從Madison的分享，重新調較生命的立足點，認清得力的秘訣，不去追求過於我們所需，願意過一個簡樸的生活，叫我們的生命能綻放出上帝的光輝和榮耀，叫在我們生命道路碰見的每個人得福。 聯

# 十七十